# 国际•综合

中俄科考船南极遭浮冰围困

# 美国"北极星"号破冰船受命救援



这是2010年3月10日拍摄的美国海岸警卫队"北极星"号破冰船停靠在西雅图的资料照片

(新华社/美联)

### □据 新华社悉尼1月5日电

澳大利亚海事安全局5日发表最 新声明说,该局已要求美国海岸警卫 队"北极星"号破冰船前往南极联邦 湾,协助救援遭浮冰围困的中俄两艘 科考船。

据悉,"北极星"号去年12月月 初已在前往南极途中,目前正停靠 在悉尼港口。澳海事安全局发表 声明说,"北极星"号已接受澳海事 安全局请求,将干5日从悉尼出 发,前往出事海域。澳海事安全局 预计,根据天气和冰面情况,"北极 星"号将在7天内抵达出事海域, 协助救援。

"北极星"号前往南极的原定任务 是在麦克默多湾开辟出一条运输通 道,便于补给船为美国国家科学基金 会科学研究站运送食物、燃料等。 澳海事安全局表示,"北极星"号将 在本次营救工作结束后,恢复执行 原定任务。

2日下午,中国"雪龙"号科考船上 的"雪鹰12"直升机飞行6架次,成功 将被困的俄"绍卡利斯基院士"号科考 船上全部52名乘客转移到澳大利亚 "南极光"号破冰船上。"雪龙"号却在 撤离途中遭浮冰围困。目前,船只受 困于南纬66度39分、东经144度25 分的密集浮冰区,部分浮冰厚达3米至 4米,距离最近的清水区约21公里,等

### 中国国家海洋局全力组织"雪龙"号救援脱困工作

目前,"雪龙"号上的食品油料充足,考察队员状态良好,部分科考项目照常进行

### □据 新华社北京1月4日电

记者4日从中国国家海洋局获悉, 国家海洋局已专门成立"雪龙"号脱困 应急工作领导小组,进一步研究部署 脱困措施,全力组织"雪龙"号救援脱 困工作。目前"雪龙"号上的食品油料 充足,考察队员状态良好,正在等待突

国家海洋局局长刘赐贵表示,国 家海洋局极地考察办公室和中国极地 研究中心要确保在船考察队员人身安 全,保证国内与前方的联络畅通,加强 分析研判,综合施策,有效应对,将帮 助"雪龙"号突破海冰困阻作为当前的 重点工作。国家海洋局海洋预报减灾 司、国家海洋环境预报中心要进入最 高级别应对状态,加强与前方的联络 沟通,积极搜集气象资料,加强研判与 分析,及时准确地提供相关信息。

据国家海洋局极地考察办公室主 任曲探宙介绍,"雪龙"号受阻后,原计 划的考察和航行任务将不可避免地受 到一些影响,具体的后续任务安排要 等船只脱离危险区后再作调整。此 外,虽然"雪龙"号受阻,但南极中山 站、泰山站的工作以及对南极格罗夫 山的内陆考察依然在按计划进行。

目前国内各方面正在对相关海域 的气象进行严密监测,同时搜集海冰 状况以及天气历史资料,为"雪龙"号

"如果出现极端情况,船只面临长 期被困,那就把人接出来,让船舶在冰 区越冬。船上的油料食品充足,支持 下去不成问题。"曲探宙说,"但那种 情况是百年不遇的,出现的可能性非

另据新华社"雪龙"号1月5日电, 在"雪龙"号积极设法摆脱困境的同 时,船上部分科学考察项目仍在照常

旅游导航 主管:杜青 专栏热线:0379-63330377 0379-63330677

## 团队全天不限时,卷节含3小时

# 团队全天不限时,春节含3小时

团队全天不限时,春节含3小时

|报名热线:64837677 64516150 | 报名热线:68620123 63638182 | 报名热线:60860899 67761669

谎称亲手击毙本•拉丹

### 美一酒吧服务生 骗取5亿美元 安保合同

### □据 新华网

据1月4日《每日邮报》报道,57 岁的美国男子A·J·迪肯声称他是一 名资深的海豹突击队队员,并曾在中 央情报局工作多年。他甚至称在 2011年5月,他亲手击毙了恐怖大 亨本·拉丹。凭借"拉丹杀手"这 一头衔,迪肯顺利骗取了多名富翁 的信任,不仅开办了自己的保安 防御公司,还和一家与联合国有 关联的机构签订了一份价值达5 亿美元的安保合同。而事实上迪 肯只是一名酒吧服务生,并有过犯 罪记录。

美国广播公司3日晚播出的 《20/20》节目披露了这一惊人内幕, 立即引发一片哗然。

凭借"拉丹杀手"这一响当当的 头衔,迪肯顺利骗取了许多人的信任 和崇拜。他在内华达州卡森市开办 了一个具有军事风格的训练营,向大 批慕名而来的学员传授他的"猎杀拉 丹"的独门秘诀。

在名声越来越大之后,迪肯开办 了一个名为"全球资源和物流"的保 安防御公司,而他的名气也吸引了众 多富翁的投资。

一名真正的海豹突击队队员-当·西普雷拆穿了迪肯的骗局。

当,西普雷在弗吉尼亚州开办了 一个类似的军事训练营,并担任高级 主管。由于西普雷曾在海豹突击队 服役多年,许多客户都会找他帮忙, 请他鉴定那些声称自己是海豹突击 队队员的真伪。

然而,就连西普雷这个资深的海 豹突击队队员鉴定专家,也对冒牌 "拉丹杀手"迪肯深感头痛——因为 要求对迪肯身份进行鉴定的人实在 太多了。

最终,西普雷厌倦了一遍又一遍 拆穿迪肯的谎言,他拍了一段视频, 对着镜头讲述他对冒牌"拉丹杀手" 迪肯的愤怒之情。

美国广播公司3日晚播出的《20/ 20》节目与身处阿拉巴马州偏远地 区的迪肯取得联系后,他拒绝发表 评论,没有对他编织的谎言进行任

最新消息显示,尽管冒牌"拉 丹杀手"迪肯的谎言漏洞百出,目 前他创办的保安防御公司已经赢 得一家与联合国有关联的机构的 安保合同,据称该合同价值达5亿

目前还不清楚迪肯将如何处理 他与众多受骗投资者之间的关系,但 可以肯定的是,迪肯将因他的欺诈行 为面临刑事指控。